



Голос Времени

18 НОЯБРЯ
СРЕДА 2015

16+

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 88 (7679)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Чтобы это счастье длилось вечно...

В ноябре на Ставрополье уже четвертый раз по инициативе управления ЗАГС Ставропольского края стартовала красивая акция «Стоп, развод!».

Сегодня никому не надо объяснять, что семья – фундамент общества, основа его стабильности, хранительница нравственных ценностей, традиций культуры и преемственности поколений. К сожалению, современная семья переживает кризис. Его горькие приметы – рост числа разводов и неполных семей, увеличение количества внебрачных детей и социальных сирот.

Вызывает озабоченность высокая доля расторгавшихся браков

и у нас в районе. Так, за истекшие десять месяцев этого года на 314 браков зарегистрировано 185 разводов, из которых 160 – а это 86 с половиной процентов – оформлено на основании решений судов о расторжении брака. И это прежде всего означает, что в распавшихся семьях остались несовершеннолетние дети. Самое страшное, что в результате распада семей ежегодно растёт число детей, воспитывающихся в неполной семье.

В этом году из 700 родившихся в районе детей 127 появились на свет у одиноких матерей. Несмотря на то, что в отношении 101 ребёнка установлено отцовство.

И красивая акция «Стоп, развод!» направлена на укрепление статуса семьи. Её задача – помочь молодожёнам понять ценность семьи. В рамках акции проходят встречи и беседы правых и обязанности супругов о психологии семейных отношений, о планировании семьи.

Посетители отдела ЗАГС столкнувшись с проблемами, могут получить помощь специалиста-психолога по номеру телефона «горячей линии» 4-32-06.

Не оставайтесь в стороне вы. Ведь сохранение крепост семейных уз зависит от каждого из нас.

Лилия ДУХНЕНКО

Формируем у детей толерантность

В течение месяца во всех общеобразовательных организациях района прошли «Самые большие уроки в мире» под названием «Школа для всех». Такие уроки проходят более чем в ста странах мира. Их цель – сформировать у подрастающего поколения толерантное отношение к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья, воспитать у детей чувство уважения к своим школьным товарищам независимо от их психических, физических и интеллектуальных способностей.

В России «Самые большие уроки в мире» проводятся при поддержке министерства образования и науки Российской Федерации, а также фонда помощи детям «Обнажённые сердца». В этот раз акцент был сделан на качественном образовании, которое должно быть доступно всем, в том числе и детям с особенностями развития и инвалидностью.

Детей и подростков знакомят с историей ребят с синдромом Дауна, аутизмом и другими особенностями развития. Объясняли, что важно принимать своих сверстников такими, какие они

есть, вместе учиться и играть. Для проведения уроков педагоги использовали видеоматериал красочную графику и игровые упражнения.

Участниками самых больших уроков стали абсолютно все: педагоги и родители выступили организаторами и ведущими уроков а дети и подростки сыграли роли активных участников и слушателей. Всего в таких уроках районе приняли участие 6774 человека, в том числе 304 взрослых и 6470 школьников с первого 11-й класс.

(Соб. инт)

Обращения граждан

Вопросы задавали не совсем личные

Администрация Кировского района провёл выездной приём граждан по личным вопросам заместитель председателя правительства Ставропольского края Юрий Скворцов. На приёме у зампреда побывало четыре человека.

Обращения затрагивали различные темы. Речь шла о создании на территории района частного охранного предприятия и выделении земель казачьим обществам; о снижении стоимости земельных участков для индивидуального жилищного

строительства и ведения личного подсобного хозяйства в зависимости от категории субъекта приобретающих права собственности. Затрону и вопрос внесения изменений в проект закона части увеличения предельного минимального размера земельных участков, образуемых из земель сельскохозяйственного назначения.

Все обращения были рассмотрены. Ответствующим исполнителям даны поручения. Решение отдельных вопросов, требующих особого, более детального рассмотрения, возложено заместителем председателя правительства и личный контроль.

(Соб. инт)

Анонс

Уважаемые читатели!

Приглашаем вас принять участие в очередной «прямой линии» нашей газеты. 24 ноября вместе с главным редактором её проведёт начальник ОГИБДД Отдела МВД России по Кировскому району подполковник полиции Сергей Дмитриевич КОВАЛЕВ. В этот день с 10 до 12 часов он будет «в прямом эфире» отвечать на ваши вопросы по номеру 2-04-20.

Вам интересно, какие очередные новшества произошли или намечаются в правилах дорожного движения, как выросли штрафы за те или иные нарушения, кому необходимы светоотражатели и где их взять, и прочее, касающееся работы ГИБДД? Звоните и спрашивайте!

Задать любые вопросы можно и предварительно по номеру 2-27-94.

Учимся Интернет - безопасности

Чтобы научить подростков правилам ответственного и безопасного поведения в современной информационной среде и способам защиты от противоправных посягательств в сети Интернет и мобильной связи, во всех школах района прошли уроки Интернет-безопасности.

Ребят учили критически относиться к сообщениям в СМИ, в том числе электронным; знакомили с тем, как отличить до-

стоверные сведения от недостоверных, избежать вредной и опасной информации и сделать своё общение в сети Интернет более безопасным. А также познакомили с правилами общения в социальных сетях, рекомендовали не обижать своих виртуальных друзей и не выкладывать в сеть компрометирующую информацию или оскорбительные комментарии.

(Соб. инф.)

Единство - главная национальная идея россиян



День народного единства в Комсомольской школе отметили конкурсом патриотической песни «Душа России - Русь Святая!». Празднику предшествовали многодневные репетиции. Учитель музыки и руководитель вокальной группы «Вдохновение» Елена Пискунова провела большую работу с хором, помогая и выбрав песни, и разучить их. До мелочей продумывалось и движение по сцене.

И вот долгожданный день настал. В конкурсе приняли участие семь малых хоровых коллективов. Каждый представлял свою песню и своё видение её исполнения. Зрители смогли не только оценить мастерство конкурсантов, но и познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. На празднике присутствовал особый гость – настоятель храма преподобного Сергия Радонежского поселка Комсомолец иерей Георгий Лукьяниченко, что ещё больше подкрепляло значимость и торжественность праздника.

Оценивало таланты исполнителей компетентное жюри. Кроме

взрослых, в него вошли президент ученического самоуправления школы Екатерина Зубова и премьер-министру ученического самоуправления Илья Братунов. Жюри оценивало чистоту исполнения, постановку номера, имидж и артистичность участников. Все показали свои таланты. А победителями стали хоровые коллективы пятого «А» и шестого «Б» классов. Второе место заняли учащиеся восьмого и седьмого «А», а третье разделили между собой пятый и седьмой «Б» и шестой «А».

Праздник дал возможность ещё раз напомнить всем о наших корнях и осознать в полной мере то, что единство народов во все времена было и остаётся главной национальной идеей России, залогом её достойного будущего. Понять, что для того, чтобы добиться успеха, все мы должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий, национальности и политических пристрастий.

Свершилось главное: в зале царил праздничный атмосфера, за что всем огромное спасибо! Галина МОРДВИНКИНА.



Неугомонный потомственный казак Владимир Колодезний

Глядя на эту фотографию, сразу понимаешь: перед тобой казак. И очевидно, единственный сын у матери и последний мужчина в семье. Об этом говорит серьга в его ухе. Владимир Колодезний носит её уже больше семидесяти лет.

Его предки по отцовской линии перебрались на наши кировские земли в начале прошлого века. Тогда в село Орловку из Осети переехали в поисках лучшей доли сразу 15-20 семей. И постепенно построили в селе целую новую улицу, которую между собой называли Аки-юрт.

Был среди них и молодой казак Виктор Колодезний. Вскоре в соседней станице Новопавловской подыскал он себе жену, тоже казачку. Женх-то был достаточно завидный, потому как грамотный. И работал на хороших местах: бухгалтером в сельсовете и колхозе, учётчиком на молочно-товарной ферме.

Прошёл всю войну. Как самый настоящий казак, служил в кавалерийском полку. Война попала на него. А вот в мирной жизни не уберётся, погиб в автомобильной аварии. На тот момент ему не было и пятидесяти.

Остаётся вдова Виктора Никитовича с тремя детьми. Благо, хоть двое старших успели стать на ноги. А поздней Надежде исполнилось всего десять. Но Пелагея Прокоповна была не привычна жалеть себя и поддаваться унынию. Всю жизнь она работала, не покладая рук. Управлялась и с домом, и с хозяйством. Да и в колхозе «Комбайн», где она работала дояркой и рабочей в огородной бригаде, труд не был лёгким. Но она ещё успевала шить на швейной машинке и, как многие казачки, прекрасно пела.

«Вот тут я немножко не удался, — вспоминал о её пещельном

таланте, сетует Владимир Колодезний. — Зато шью до сих пор неплохо».

Впрочем, начинаем мы наш разговор с военных воспоминаний. Во время фашистской оккупации Володя был 11-летним мальчишкой. Поскольку дом у Колодезных был хоть и небольшой, но сравнительно новый, в одной из двух его комнат поселились немецкие офицеры. Школьный хозяйский сын таскал у них шоколад. А однажды стянул арифмометр. Чудная счётная машинка окладывала мальчишку. Он почему-то даже решил, что на ней можно печатать деньги. Но самой опасной проказой, которая вряд ли бы сошла с рук, стала кража оружия. Её провернули на пару с закадычным приятелем Мишкой.

«Если бы меньше чем через неделю не пришли наши, фрицы бы точно дознались, кто взял. Может, тогда и не сидел бы сейчас с вами, — говорит Владимир Викторович. — Повезло».

Вспоминает он и о гораздо более трагических моментах. Например, как длинное здание колхозной конюшни фашисты использовали в качестве временной тюрьмы, где на ночь иногда оставляли передохнуть перепоявлявшиеся через село колонны пленных. Их гнали сотнями, голодных, измученных. Орловчане прямо в идущую колонну кидали им хлеб, варёный картофель.

Однажды человек шесть-семь вывели, поставили в ряд и расстреляли. А другие пленные стояли с лопатами и закапывали тела убитых. Один из пленных, молоденький солдат, попытался сбежать, но его достали автоматной очередью и положили в ту же общую яму, ставшую братской могилкой. В другой раз ещё двоих — не то евреев, не то коммунистов

— порубили шашками, тилой для них стала воронка орына на окраине села.

Но война закончил. Володя, как и другие постки, трудился в колхозе. Работал в бригаде колосков. Неделю в неделю в первой бригаде, где провах борошили и культивировали поля. Мальчишки были оныччями. Косили пшеницу намы. Держали мешки, куда алось убираемое зерно, и отвли их от комбайна.

Потом Владимир выгус на тракториста. Это была профессия. Работал он и вселем на «полторке». На экаторе трудился на строительсдрловской ГЭС. Оттуда ушёлмню. Сначала новобранцев голи в Германию, но туда Колзный не попал. А угодил в Бакек, где два года служил в гачной артиллерии. Сперва навиком, потом командиром отдела тяги. Затем командовал отдием зенитного полка в городиске. Прослужил в общей слооти почти четыре года.

Вскоре по возвращенеребрался в Новопавловкеступил инструктором в авколду. Но просто «крутить бнку» уже было мало, хотелобольшего. А для этого нужбыло учиться. И первой ступой на этом пути стала вечернякола. Второй — Орджоникидский горно-металлургический институт. Здесь Владимир учил специальность механикастера горно-обогатительных анизмов. Уже когда ему перевло за 30, так же заочно окончилввропольский сельскохозяйственный институт.

Владимиру учиться о понравилось. Он так вошёлкуе, что окончил подряд курсев и закройника.

«Ох, везде я опаздываю хоть



плачь! — машет рукой Владимир Викторович. — Думал, буду шить на заказ: и при деньгах, и при любимом деле. А кто сейчас шьёт? Всё больше готовое покупают. Потом было время — взялись птицу разводить. Я тоже купил два инкубатора, которые «высиживали» больше тысячи яиц. Все разбирались, по списку ко мне приходили. И это отошло. Опять встал вопрос: что делать? И стал я ярым фотографом. Также было очень интересно, и копейка водилась. Пока не появились «мыльницы». И снова остался Вовка на краю!»

«Но я и сейчас не унываю! — тут же добавляет потомственный казак. Да это и на лице у него написано. — Метёлки вяжу, людей выручаю, на мотороллере на рынок своей товар возжу. Кепки шью, продаю, зимой — устилки, чехлы на велосипедные сиденья. Что

люди просят, то и шью. Стекло собираю на бой. Дома кур держу, кроликов. Мне скучать некогда. Делаю всё от души. Сидеть лисы точить — не интересно, мне работать надо. А движение — это жизнь».

Кстати, кепка, что вы видите на голове нашего героя, сшита им самим. Товар не шибко ходовой, потому как качественный, на совесть сшитый. «Я у тебя семь лет назад купил, а она как новая. Ещё семь лет проношу», — часто говорят ему покупатели.

В свои 84 года богат Владимир Викторович не только на бывшие и нынешние увлечения, но и на внуков. Их четверо. Уже имеются и три правнука. Недавно ещё один внук женился, значит, будет прибавление. Словом, жизнь продолжается!

Оксана МЕДЯНЕК.

◆ В районной администрации

Что волнует жителей района

За девять месяцев этого года в адрес администрации района поступило 275 обращений. По сравнению с прошлым годом их число выросло на 25 процентов. Глава администрации, его заместители и управлюющий делами администрации приняли 64 человека. На электронную почту администрации пришло шесть обращений, а на «телефон доверия» главы администрации поступило семь звонков. Кроме того, кировчане смогли побывать на выездных приёмах у министров и председателей комитетов края. А представитель губернатора Галина Ткачёва провела приёмы не только в администрации района, но и в посёлках Комсомолье и Фазанном, сёлах Новосердненском, Горнозаводском и Орловке и в станице Старопавловской.

158 обращений кировчане направили в вышестоящие органы государственной власти. Среди них лидерами стали аппарат правительства Ставропольского края, администрация президента России и фракция ЛДПР. Однако большая часть обращений вернулась в район, потому что решение поднятых вопросов находится в компетенции органов местного самоуправления.

Значительный рост дали обращения жителей станицы Зольской из-за длительного отсутствия воды в летний период. Всего от них поступило 16 обращений в аппарат правительства края и на «телефон доверия» губернатора,

в красное министерство ЖКХ и даже в администрацию президента. Отсутствие воды беспокоило и трёх жителей станицы Советской. Если рассматривать ситуацию в разрезе муниципальных образований, то видно, что лидерами остаются самые крупные населённые пункты: город Новопавловск, Зольский сельсовет и станица Марьинская. Наконец, 15 обращений получено от людей, в районе не проживающих.

Повторно и многократно обратились 23 корреспондента. Авторство одного обращения не установлено, и оно зарегистрировано как анонимное. В нём говорится о социально-экономическом развитии города Новопавловска и трудоустройстве молодёжи на территории района.

Анализ показывает, что за помощью в решении возникших жизненных проблем обращаются люди различных социальных и возрастных групп. Среди авторов 59 пенсионеров, 17 многодетных семей, 16 безработных и домохозяек, 11 малоимущих, шесть ветеранов труда и четыре матери-одиночки. Кроме того, в адрес администрации поступило 17 коллективных обращений, в

которых поднимались вопросы предоставления помеще под парикмахерскую в селе Ойка; вылас лошадей на территории хутора Закавказский Пизан; незаконная деятельность области перевозок пассажирского легковым транспортом и дача здания бывшего молочнозавода для детской школы искусств в станице Марьинской. Кроме того, шла речь о ремонте сплани в посёлке Коммак; спиании деревьев в станице Сококой; нарушении трудовых правОО «Промстройинвест»; отствии спортивных площадок в станице Марьинской; строительстве стадиона в городеНовопавловске. Золыми интгралами газификация и ремонт дпк по улице Православной, выение средств на борьбу с павами и проведение работ по прецращению наводисний.

Словом, тематика са разнообразная. По-прежнему на первом месте вопросы жилищно-коммунального хозяйства затрагивают 132 обращения, больше половины. Острыми богея проблемы улучшения жилищных условий. Поднимаются вопросы благоустройства и санитогосостояния территорий, шее-

ния транспортных услуг, ремонта дорог, порядка начисления коммунальных платежей, газификации, опиловки деревьев, межевания земельных участков и оказания помощи в связи со стихийным бедствием.

Сорок процентов обращений содержат вопросы социального характера. Этот блок включает в себя оказание материальной помощи, в том числе на лечение, предоставление мер социальной поддержки, порядок выплаты пенсий и пособий, оформление субсидий.

По вопросам предоставления земельных участков, передачи в аренду земель сельскохозяйственного назначения, установления прав собственности на землю, межевания, обратились 19 человек. Вопросы образования содержатся в 14 обращениях. Пятых кировчан волнует развитие животноводства. И по два обращения касаются здравоохранения и спорта.

Все поступившие обращения проанализированы и направлены на исполнение должностным лицам управлений, отделов администрации района, а также администрациям муниципальных образований. Авторам 272 заявлений даны квалифицированные ответы, по пяти заявлениям приняты положительные решения. Восемь обращений поставлены на дополнительный контроль.

Елена ХАРИТОНОВА.

◆ Спорт

Молодцы ребята

В посёлке Солнечнодольском Изобильненского района прошло первенство края по тяжёлой атлетике среди юношей и девушек 1997 года рождения и моложе. В нём приняли участие наши спортсмены под руководством тренера Владимира Хвана.

Тяжелотлеты района выступили успешно. Второе место в весовой категории в 62 килограмма занял Руслан Киханов. Его результат в сумме двоеборья составил 165 килограммов. Более чем вдвое покорила собственный вес и Игорь Чуйко. Сам он весит всего 50 килограммов, а в толчке и рывке поднял 120 и занял третье место в своей весовой категории.

Ветераны не подвели

Примерно в эти же дни в Ставрополе в седьмой раз был разыгран традиционный кубок по мини-футболу среди ветеранов спорта, посвящённый памяти игрока ставропольского «Динамо» С. Осипова. В розыгрыше приняли участие пять команд. И сборная Кировского района заняла почётное второе место, уступив в финале лишь победителю — красной команде ветеранов «Динамо».

Константин ЦЕТЕСОВ.

Дмитрий Медведев привёл заседание комиссии по развитию СКФО

Председатель Правительства России Дмитрий Медведев провел в Дагестане заседание правительственной комиссии по социально-экономическому развитию Северо-Кавказского федерального округа. В нем приняли участие зампред Правительства РФ Александр Хлопонин, полпред Президента в СКФО Сергей Меликов, министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, руководители ряда других российских министерств и ведомств, а также главы регионов округа, в их числе – губернатор Ставрополя Владимир Владимиров.

Основной вопрос обсуждения – развитие отрасли здравоохранения в регионе.

Открывая заседание, Дмитрий Медведев отметил взаимосвязь ее состояния с демографическими показателями региона.

– Если говорить в целом по округу, по основным показателям в сфере здравоохранения, то они в общем неплохие. Прежде всего те, что касаются демографической ситуации. Северный Кавказ остается признанным лидером по долголетию. Средняя продолжительность жизни здесь больше, чем в других местах, – сказал Премьер-министр.

Вместе с тем, он отметил ряд проблем. Среди наиболее острых – сравнительно высокий на Северном Кавказе по отношению к среднероссийскому уровню показатель младенческой смертности. А также недостатки финансового наполнения на региональном уровне программ бесплатного оказания медицинской помощи гражданам, недостаточная обеспеченность отрасли кадрами.

С основным докладом на заседании выступила Министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова. В частности, она проанализировала ряд показателей работы регионов округа

в сфере здравоохранения. Были рассмотрены и цифры младенческой смертности. Как следует из доклада, по итогам 9 месяцев этого года Ставропольский край вошел в «тройку» регионов СКФО с наименьшим значением этого показателя. Он составил 8,2 на тысячу родившихся.

Отметим, что в сравнении с прошлым годом этот показатель сокращен примерно на 26%. В том числе, повлияла ведущая в крае работа по пренатальной диагностике нарушений развития ребенка. В нынешнем году по ее новому алгоритму в крае обследовано около 12 тысяч женщин. Кроме того, были открыты дополнительно 6 коек реанимации для новорожденных.

Уже в 2016-м уровень защиты здоровья матери и ребенка в крае существенно повысится благодаря появлению современного перинатального центра на 130 мест, строительство которого сегодня ведется в Ставрополе.

Владимир Владимиров в ходе состоявшегося обсуждения подчеркнул, что приоритетность отрасли здравоохранения в крае подчеркивается постоянным увеличением объема ее финансирования из регионального бюджета.

– За последние 10 лет мы



увеличили затраты на здравоохранение примерно в 3 раза, что соответствует темпу увеличения собственных доходов краевой казны. В 2015 году на защиту здоровья ставропольцев в бюджете края предусмотрено бол 19 миллиардов рублей или око 18% от всех его расходов, – сказал глава региона.

Развитие медицинской отрасли, реализации федеральных краевых программ в этой сфере находят отражение в демографических показателях.

Общий показатель смертности в крае на 11% меньше среднероссийского – 11,8 на

тысячу жителей против 13,2 по стране. Из года в год на Ставрополье фиксируется естественный прирост населения. За 9 месяцев 2015 года в крае родилось примерно на 800 человек больше, чем умерло.

Вместе с тем губернатор отметил ряд проблем, затрудняющих работу отрасли не только на Ставрополье, но и в других регионах. Одна из главных – растущая нагрузка на субъекты РФ по финансированию программы обязательного медицинского страхования неработающего населения. Сегодня она обеспечивается целиком за счет средств регио-

нальных бюджетов. Владимир Владимиров предложил на федеральном уровне пересмотреть соответствующие механизмы финансирования, чтобы уменьшить финансовую нагрузку на регионы.

Такой шаг, в частности, позволит привлечь дополнительные средства на развитие учреждений здравоохранения, занимающихся лечением социально опасных заболеваний. Например – туберкулезных и онкологических диспансеров.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.



В крае будет внедрена система фиксации нарушений ПДД

На Ставрополье будет внедрена комплексная система фото- и видеофиксации нарушений правил дорожного движения. Проект планируется реализовать на основе государственно-частного партнерства. Об этом шла речь на совещании, которое провел в региональном Правительстве губернатор Владимир Владимиров.

В нем приняли участие члены краевого кабинета, руководители региональных профильных министерств и ведомств, ГУ МВД по краю, представители потенциальных инвесторов.

Обсуждаемая тема касается каждого автолюбителя, и вообще

которые помогут укрепить безопасность на дорогах в крае, – отметил Владимир Владимиров, открывая обсуждение.

Проектом предполагается, что за два года в крае будет создано 270 постов фото- и видеофиксации, которые будут регистрировать нарушения скоростного режима, проезда на красный свет, непредставление преимущества пешеходу, нарушения правил стоянки и остановки, весовых и габаритных ограничений, а также другие факты.

В ближайшие недели будут определены параметры экономической модели проекта, после чего состоится конкурс для определения под-

Развити сельских территорий должно оставаться в приоритете

Комитет Думы Ставропольского края по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству во главе с Иваном Богачевым провел очередное заседание работе комитета при участии председателя краевой Думы Юри Белый, заместители Юрий Гонтарь, Вячеслав Дозовой, депутаты Василий Машкин, Владимир Трухачев Олег Губенко, Айды Ширинов, Владимир Гурьянов, представители Правительства края, профильных министерств и ведомств, муниципальных образований.

Парламентарии заслушали и обсудили основные параметры бюджета края на будущий год и расходы курируемым комитетом направлениям. Так, предельный объем расходов по огли «Сельское хозяйство» составляет более 5 млрд. руб., в том числе из краевого бюджета – 1,6 млрд. рублей. Около 700 млн. рублей краевых средств планируется направить на

оказывать поддержку и по направлениям, финансируемым исключительно за счет ресурсов краевого бюджета. Так, увеличение расходов, по сравнению с текущим годом, запланировано на поддержку садоводства, научное обеспечение АПК, противоградные мероприятия. Депутаты обратили внимание на финансирование программы развития сельских территорий, особенно ключевых направлений по водоснабжению и газификации сел. Было внесено предложение предусмотреть возможность увеличения расходов именно на укрепление этих приоритетных позиций, возможно за счет перемещения средств внутри программы.

Члены комитета также заслушали информацию об итогах кадастровой оценки земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов в Ставропольском крае в 2015 году. По словам представителя краевого министерства имущественных отношений, в отличие от оценки, прошедшей в 2012 году, нынешние мероприятия были проведены качественно, хотя и здесь в ряде случаев не обошлось без ошибок. Так, из-за

ответственно, отразилось на кадастровой стоимости его земли. В результате обращения глав поселений был произведен перерасчет. Вместе с тем прозвучало, что восточные районы края, которые одними из первых подняли вопрос о некачественной кадастровой оценке в 2012 году, наконец-то дождалась снижения стоимости земли в среднем на 70 процентов. Также депутаты задали вопросы о возможности дифференцированного подхода в оценке земель под промышленными предприятиями с учетом их финансово-экономического положения. Парламентарии намерены не выпускать ситуацию из-под контроля, поскольку об окончательных результатах проведенной работы говорить еще рано.

В ходе заседания был рассмотрен законопроект, предлагающий изменения в Закон Ставропольского края «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства» с целью приведения его в соответствие с федеральным законодательством, и ряд других законопроектов и организационных вопросов, касающихся текущей и перспективной работы ко-

Об изменении порядка присвоения звания «Ветеран труда Ставропольского края»

Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края информирует, что в связи с принятием Закона Ставропольского края от 06 ноября 2015 г. 112-кз «О внесении изменения в статью 3 Закона Ставропольского края «О ветеранах труда Ставропольского края» изменен порядок присвоения звания «Ветеран труда Ставропольского края».

Звание «Ветеран труда Ставропольского края» присваивается гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим

на территории Ставропольского края, достигшим возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин, имеющим трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин, из которых не менее 20 лет составляет трудовой стаж, приобретенный на территории Ставропольского края, и награды Ставропольского края - медаль «За заслуги перед Ставропольским краем» или медаль «За доблестный труд».

Граждане, уже имеющие звание «Ветеран труда Ставропольского края», продолжают получать ежемесячные денежные выплаты в полном объеме.

Уважаемые жители Кировского района!

В период с 16 по 27 ноября 2015 года на территории Ставропольского края проводится II этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

По имеющимся фактам незаконного оборота и потребления наркотиков, содержания наркопритонов, а также предложениям по совершенствованию эффективности профилактики наркомании просим вас звонить по телефонам доверия:

Кировский МРО УФСКН РФ по СК – 2-25-21;

Отдел МВД России по Кировскому району – 5-26-32;

комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Кировского муниципального района – 5-14-54;

сектор по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних отдела образования и молодежной политики администрации Кировского муниципального района – 4-22-53; 4-32-06;

отдел образования и молодежной политики администрации Кировского муниципального района – 2-32-95;

ГБУЗ СК «Кировская ЦРБ» – 5-16-86;

Казачья управа – 5-29-03;

адрес официального сайта администрации Кировского муниципального района <http://www.akmrsk-portal.ru/>

◆ Лечимся мёдом

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ КРОВООБРАЩЕНИЯ

Если у вас появились боли в пояснице, синяки, гематомы, полезно сделать массаж с мёдом. На чистую кожу нанести ладонью 2 ст.л. меда, хорошенько распределить по поверхности и начать массаж. Ладонь будет крепко сцеплена с липкой поверхностью кожи, ее нужно слегка оттягивать вверх, чтобы кожа приподнималась. Такой массаж улучшает не только кровообра-

щение, но и движение лимфы, поэтому его также рекомендуют при целлюлите.

ДЛЯ ПОДНЯТИЯ ИММУНИТЕТА

Использовать мед в сотах. Он считается особенно полезным, потому что всегда натуральный и содержит другие продукты жизнедеятельности пчел. Поэтому его рекомендуют больным после тяжелых операций, при сильном снижении иммунитета.

◆ Улыбнитесь!

- Девушка, а можно с вами познакомиться?

- У тебя что, мало разочарований в жизни было?

- Шас бы мужика!.. Да чужого!.. Да по морде надавать, чтоб не приставал!

Если ты холостяк, у тебя не возникает дурацкого вопроса: «Что могут делать носки

в микроволновке?» Сохнут, конечно!

К счастью, врачи ничего у меня не нашли, хотя обшарили все карманы.

Бабушка, глядя на свадебный кортеж:

- Ну вот, ещё одну повезли посуду мыть...

Срочно требуется ОПЕРАТОР КОТЕЛЬНОЙ.

Телефон: 8-928-951-51-59.

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красивый).
Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19
ИП Рузико Г.В., ск. № 310262528709031 (1-13, №674)

ПОЗНАКОМЛЮСЬ с женщиной (65-70 лет) для совместного проживания. Телефон: 4-03-77. (1-3, №678)

КУРЫ - НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-963-114-77-86 (1-13, №682)

Хурма-целительница

По вкусовым, лечебным, питательным и диетическим свойствам хурма занимает второе место после цитрусовых. Плоды хурмы имеют большую пищевую ценность в основном за счёт содержания в них глюкозы и фруктозы. В её состав входят также витамины С и Р, снижающие ломкость и проницаемость сосудов, поэтому её рекомендуется употреблять людям, страдающим варикозной болезнью и пародонтозом. А имеющийся в хурме в больших количествах провитамин А защищает организм от свободных радикалов, провоцирующих образование злокачественных опухолей.

Хурма богата железом, кальцием, фосфором, медью, марганцем и калием. Но среди фруктов ей нет равных по содержанию магния, препятствующего образованию камней в почках. Кроме того, в хурме много йода. Поэтому её особенно рекомендуется употреблять людям, страдающим токсическим зобом (базедова болезнь). А целители Кавказа уверяют, что с помощью этого фрукта можно даже

лечить лёгкие и средние формы базедовой болезни.

Доказано, что в соке хурмы много танинов - веществ, губительно действующих на кишечную палочку, стафилококки и помогающих избавиться от хронического поноса. Но предпочтительнее для этих целей применять отвар хурмы. Вскипятите 750 мл воды, разрежьте на части шесть спелых плодов, опустите их в кипяток, закройте крышкой и покипятите на слабом огне 20 минут. Процедите и принимайте по пол-литра каждые 4 часа.

Сок хурмы - отличное средство при ангине. Выдавите сок из одного плода, добавьте три с половиной столовых ложки тёплой кипячёной воды и полощите им горло несколько раз в день.

В народной медицине хурму издавна применяли как кровоостанавливающее, мочегонное и снижающее давление средство. Лечили ею фурункулы, прикладывая к ним мякоть спелых плодов. Настой из сухих плодов использовали при переутомлении. Сушат хурму на солнце.

В процессе сушки она приобре-

тается белым налётом - выкристаллизовавшимся сахаром. Сушёная хурма по внешнему виду и вкусу напоминает цукаты.

Ещё в древности сок хурмы использовали при малокровии, истощении, туберкулезе, воспалительных заболеваниях, лихорадке, цинге, воспалении женских половых органов. Сок и отвар хурмы назначался для вагинальных спринцеваний при кандидозе. Хурма обладает тонизирующими свойствами. Она улучшает аппетит, повышает работоспособность, действует успокаивающе на нервную систему. Однако у хурмы есть противопоказания. Из-за высокого содержания легкоусвояемых сахаров её не рекомендуется употреблять при ожирении и сахарном диабете.

При кровоточивости, гипертонии и отёках применяют также порошок из листьев хурмы. Их моют, сушат под навесом, растирают в ступке до порошкообразного состояния и принимают по четверти чайной ложки 2 раза в день после еды. Курс лечения - 5-7 дней.

◆ К нашему столу

Капустные булочки

Капустные булочки всегда получаются нежными и воздушными с прекрасным ароматом капусты, при всей своей мягкости, снаружи булочки получаются очень хрустящими. Подать булочки капустные можно с любым супом, вторые блюда станут ещё сытнее с такой ароматной выпечкой. А ещё их можно использовать для приготовления хот-догов.

Ингредиенты: белокочанная капуста - 300 г, вода - 200 мл, дрожжи сырые - 35 г, сахарный песок - 1 ст. ложка, соль по вкусу, масло растительное (рафинированное) 50-60 г, свежий перья зелёного лука - 1 пучок, лук репчатый - 1 головка (крупная), свежая зелень петрушки - 2-3 веточки, мука пшеничная (высшего сорта) - 0,5 кг, яйца куриные - 1 штука, сметана (любой жирности) - 3-4 ст. ложки, чёрный и красный молотый перец по вкусу.

Замесить тесто, но в самом начале нужно растворить сырые дрожжи и немного сахарного песка в 100 мл тёплой воды. Накроем дрожжевую массу

салфеткой, поставим в тёплое место, чтобы начала бродить. В это время просеять муку. Затем в оставшуюся тёплую воду добавляем остатки сахара, соль и одно куриное яйцо, всё перемешиваем до полного растворения кристалликов соли и сахара. Далее добавим сметану. Забродившие дрожжи переливаем в жидкую основу теста. И перемешиваем все ингредиенты.

Теперь нужно потушить капусту в сковороде. Для начала порежем лук мелким кубиком или тонкими четвертинками. В сковородку с разогретым растительным маслом отправляем нарезанный лук и томим до мягкости. Затем добавляем капусту и томим на медленном огне до мягкости, но не жарим. Хотя если вы хотите приготовить ещё более полезные булочки, то рекомендуем вам отварить, а не тушить капусту. Отварную капусту нужно будет потом смешать с обжаренным луком. Солим и перчим овощи. Тушёные лук и капусту добавляем в жидкую основу теста, перемешиваем. Зелёный лук и петрушку нужно

промыть, обсушить и порубить мелко. Затем отправить зелень в тесто. Снова всё смешать. Добавляем небольшими порциями просеянную муку и замешиваем тесто. Из полученного теста скатываем небольшие шарики.

Форму, в которой будем выпекать капустные булочки, смазываем растительным маслом. Выкладываем в форму шарики из капустного теста так, чтобы они плотно прилегали друг к дружке. Накрываем форму с шариками из капустного теста и ставим в тёплое место, чтобы тесто подошло, это займет не более получаса. Перед расстойкой можно посыпать булочки белым кукурузом, от этого выпечка станет более ароматной. После того как капустные булочки поднимутся, нужно будет поставить противень с ними в духовку, которую предварительно разогреваем до 190 градусов. Выпекаем булочки около 20 минут, в зависимости от мощности вашей духовки. Готовые булочки ещё горячими смазываем сверху молоком или растительным маслом, яичным белком.

Куры-несушки
доставка бесплатно!
+7(961)464-85-64

ОАО «Новопавловский элеватор»
(1-4, № 675)
на постоянную работу срочно требуются:
ОХРАННИКИ
с лицензией.
Телефоны: 8-909756-30-79; 8-928-963-25-03.

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ.
Подготовка основания.
Установка бордюров.
Тел: 8-928-362-67-72

22 ноября В ДК (пл. Ленина) с 9 до 15 часов
Приглашаем на выставку-продажу
женского пальто,
полупальто, курток
Размерный ряд 42-72

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем искреннюю благодарность в организации похорон участника войны ПИСАРЕНКО Тимофея Степановича коллективу работников Отдела внутренних дел по Кировскому району, Кировскому военкомату.
Родственники.

Погода
19 ноября (четверг) ночью 0°, днём +4°, облачно, атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 3-5 м/с.
20 ноября (пятница) ночью +2°, днём +11°, облачно с прояснениями, атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 2-4 м/с.
21 ноября (суббота) ночью +3°, днём +11°, облачно с прояснениями, атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 2-5 м/с.